

ВЕДОМОСТИ

Законодательного Собрания Новосибирской области

Наталия Рудольфовна КРАСОВСКАЯ

- Избрана по партийному списку от ЛДПР
- Вице-спикер Законодательного собрания Новосибирской области ■ Комитет по культуре, образованию, науке, спорту и молодёжной политике
- Фракция ЛДПР, руководитель

«Мы заслужили доверие жителей области»

Кандидат психологических наук, доцент Новосибирского государственного педагогического университета Наталия Красовская политикой занимается давно и на профессиональном уровне, хотя ни одно из трёх её высших образований напрямую с политикой не связано.

Родилась 14 декабря 1966 года в городе Томске в семье геологов. Школу Наталия Красовская окончила в Новосибирске, затем поступила в Московский государственный университет им. М. В. Ломоносова на специальность «геологическая съёмка, поиски и разведка месторождений полезных ископаемых». После окончания вуза вернулась в Новосибирск, где получила второе высшее образование по направлению «психология». Позже защитила кандидатскую диссертацию в Новосибирском государственном педагогическом университете, получив степень кандидата психологических наук. В настоящее время работает в НГПУ – доцент кафедры психологии и виктимологии.

В 2014 году получила третий диплом о высшем образовании, окончив Российскую академию народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ по специальности «юриспруденция». С 2009 года ведёт активную общественно-политическую деятельность в рядах ЛДПР. В сентябре 2020 года избрана депутатом Законодательного собрания Новосибирской области, где в настоящий момент является руководителем фракции ЛДПР и вице-спикером.

В этом интервью Наталия Красовская рассказала об инициативах своей фракции, буднях волонтёров и основной задаче любого депутата.



— Наталия Рудольфовна, как вы оцениваете работу фракции ЛДПР в региональном парламенте в нынешнем созыве?

— Мне кажется, что оценку всегда должны давать избиратели. И, нужно сказать, наши депутаты действительно заслужили доверие тысяч жителей региона: в качестве активистов партии, ещё даже не будучи кандидатами в депутаты, они трудились на благо жителей области не один год. Естественно, что сейчас, получив статус депутатов, они продолжают активно работать. Это касается как деятельности в заксобрании, в комитетах и комиссиях, так и работы непосредственно с избирателями — многочисленные встречи, приёмы, рассмотрение обращений, реализация наказов. И люди это видят и ценят: достаточно сказать, что в прежнем созыве было четыре депутата от нашей партии, а в этом — уже шесть.

— Какие законотворческие инициативы выдвигала фракция?

— Самый заметный и, безусловно, необходимый документ, инициированный нашими депутатами, — законопроект об индексации пенсий для работающих пенсионеров. Для нас это очень важно, потому что в ЛДПР уверены, что нынешняя система несправедлива по отношению к людям пожилого возраста. В Госдуме законопроект отправлен на доработку. И я думаю, что положительные подвижки в решении вопроса всё-таки будут. Кстати, отрадно, что Правительство Российской Федерации утвердило план мероприятий по поддержке пожилых граждан до 2025 года. Наша задача как депутатов проконтролировать на местах, чтобы этот план воплощался в жизнь и социальные проблемы старшего поколения были сведены к нулю.

Также в числе важнейших вопросов, которыми занимаются наши депутаты, находится сфера образования. Я лично уделяю этому особое внимание.

II Дети, семьи с детьми – та часть нашего общества, которая нуждается в постоянной поддержке государства.

Как кандидат психологических наук и родитель я понимаю все тонкости проблем, связанных с воспитанием детей и подростков. С этой точки зрения необходимо в первую очередь обезопасить детей от так называемого влияния улицы, которое, в свете современных реалий, достаёт наших детей и в виртуальном пространстве.

■ Продолжение на стр. 2

Профилактика стресса

В школах необходимо создать психологические центры.

Фракция ЛДПР в Госдуме планирует обратиться к министрам с предложением создать психологические центры в образовательных учреждениях. Фракция партии в заксобрании Новосибирской области в лице её руководителя Наталии Красовской поддерживает эту инициативу.

— Сегодня дети и подростки подвергаются большому стрессу. Мы видим, как среди молодёжи участились конфликтные ситуации, которые, к огромному сожалению, часто заканчиваются трагически. Очень важно создать условия для предотвращения таких событий. В качестве одного из ключевых решений проблемы ЛДПР предлагает создание психологических центров в образовательных учреждениях, — говорит Наталия Красовская, вице-спикер заксобрания Новосибирской области. — А для того чтобы такие центры на деле показывали свою эффективность, нужно, чтобы в них работали квалифицированные специалисты, чьему тоже необходимо уделить внимание, проработать программы для подготовки психологов с учётом современных реалий, в которых находятся подростки.



На встрече с жителями Коливани в День России.

Продолжение. Начало на стр. 1

— Каким вы видите решение проблемы? На эту тему много копий сломано.

— Детям нужно обеспечить широкий выбор интересного, развивающего и доступного досуга. Однако это требует не только значительных затрат, но и большого количества высококвалифицированных кадров.

Нельзя просто закрыть глаза на проблемы детского образования и воспитания. Подчеркну, что важно совершенствовать не только образовательные процессы, но и активно расширять возможности для детского отдыха. В Законодательном собрании мы способны инициировать создание чёткой нормативной базы для этих вопросов, передав эстафету депутатам Госдумы.

— Создание чёткой нормативной базы в сфере организации детского отдыха — это возможно?

— Да. В стране до сих пор нет отдельного закона, который регулировал бы эту сферу. Ни в одном документе не раскрыто нормативное определение понятий «детский отдых» и «оздоровление детей». Сумятицу вносит ещё и то, что в разных муниципальных образованиях учреждения детского отдыха принадлежат ведомствам в разных сферах: образованию, медицине, спорту, культуре, социальной политике. Так что и критерии к деятельности таких организаций выдвигаются разные — в соответствии со спецификой ведомства. А ведь сейчас, в эпоху пандемии коронавируса, оздоровление детей — крайне актуальное направление социальной политики государства. Этой сфере остро необходим закон, в котором будут прописаны основные гарантии для всех заинтересованных сторон — детей, родителей, сотрудников детских оздоровительных учреждений и государства.

— Кстати, о пандемии коронавируса — вы с самого её начала руководили волонтёрским движением вашей партии, верно?

— Действительно, с весны 2020 года, когда наша страна столкнулась с неприглядными реалиями коронавирусной инфекции, наши активисты организовали в Новосибирской области движение добровольцев, готовых безвозмездно помочь землякам. Вначале это касалось доставки пенсионерам бесплатных масок и антисептиков. Потом мы начали ходить в аптеки и магазины для тех людей, которые соблюдали режим самоизоляции. Дальше — больше: у нас появились добровольцы, готовые помочь пожилым людям и инвалидам решить какие-то бытовые проблемы, сделать дела по дому. В сельской местности в частных домах очень много работы, и наша активная молодёжь по просьбе нуждающихся пенсионеров начала такую работу выполнять и делала это с удовольствием. Кроме того, появилось что-то вроде шефства над определёнными людьми, которым необходима постоянная помощь. И эта работа уже вышла за рамки борьбы с пандемией. Конкретный доброволец долгосрочно помогает конкретному пенсионеру или инвалиду. Например, в посёлке Ордынское активист ЛДПР Мария Бутко сопровождает женщину — инвалида по зрению, когда той необходимо сходить в поликлинику или по каким-то неотложным делам. Наши волонтёры работают не только в Новосибирске, в райцентрах, но и во многих небольших населённых пунктах.

— У ЛДПР есть интересные предложения в сфере демографической политики, расскажите об этом подробнее.

— Партия всегда выдвигала законопроекты, направленные на помочь семьям, предлагала инициативы, касающиеся жилищных вопросов. От партии даже поступало предложение создать министерство по делам семьи, молодёжи и демографической политике. Важно сделать всё, чтобы люди могли спокойно строить семьи

и с уверенностью воспитывать детей в комфортных условиях. Есть предложения ЛДПР, которые сегодня успешно реализуются: например, детям до 16 лет, растущим в неполных семьях, начали выплачивать пособие. Партия добивалась этой поддержки для родителей со стороны государства на протяжении многих лет.

— С какими основными проблемами к вам как к депутату обращаются жители Новосибирской области? И что, на ваш взгляд, важно решить в первую очередь?

— Новосибирская область впечатляет по своей территории и имеет самые разные особенности: уникальные природные богатства, мощные производства, известные научные центры и культурные достопримечательности, а проблемы здесь, пожалуй, как и в других регионах. Обращений от граждан, к сожалению, пока немало. И в первую очередь, это нерешённые вопросы в области инфраструктуры.



Встречи Наталии Красовской с жителями часто проходят прямо во дворах.



Наталия Красовская на сессии Заксобрания с коллегами по фракции.

Люди испытывают массу неудобств в своих городах и сёлах — а так быть не должно. С каждым годом условия для жизни должны лишь улучшаться, у нас же зачастую наблюдается обратный процесс.

Люди обращаются в ЛДПР по самым разным поводам: плачевное состояние ФАПов, перебои с водоснабжением, да и само качество питьевой воды, отсутствие или недостаточность уличного освещения, детских и спортивных площадок, нехватка межпоселкового транспорта, аварийное жильё и, конечно же, дороги. Также сотни обращений поступают от граждан по личным вопросам, которые чаще всего касаются пенсий, пособий, медицинских квот и так далее. Люди хотят, чтобы им просто и понятно разъяснили их же права. Здесь основной камень преткновения — несовершенство диалога властей и граждан. Мы намерены решать эти проблемы.

Что касается первоочерёдности решения, то такой рейтинг нельзя составить — необходимо решать все важные для лю-

дей вопросы. Ведь в одном населённом пункте это будет газификация, а в другом, например, водоснабжение... Разве можно говорить о том, что важнее? Для конкретных людей важно разрешение именно их трудностей. Поэтому, безусловно, надо обеспечивать эффективную работу всех соответствующих программ на территории области, той же «Чистой воды», например, и подавать заявки на участие в федеральных программах, искать пути дополнительного финансирования. Значимые для жителей проекты не должны откладываться в долгий ящик.

— По-вашему, о каких направлениях развития нашей области нужно думать в первую очередь?

— Конечно, традиционно мы говорим о науке, сельском хозяйстве и перерабатывающей промышленности, высоких технологиях... Но нельзя не упомянуть об очень перспективном, на мой взгляд, направлении — внутреннем туризме. Новосибирская область имеет немало живописных территорий, мы можем предложить людям достойные места для отдыха и лечения. Например, горько-со-

лоёное озеро Караби в Чановском районе или Караканский бор с его свежим воздухом. Удивительное Мраморное озеро в Абрашине, несколько водопадов... У нас есть и горнолыжные комплексы, и большие пляжи на берегу Обского водохранилища, и есть что посмотреть тем, кто интересуется историей — тут большое поле для различных экскурсий. Но сегодня в регионе внутренний туризм развит слабо. Плюс — огромный потенциал так называемого агротуризма. Широчайшее поле деятельности! Нужен лишь комплексный подход, при котором не обойтись без поддержки со стороны государства.

— Какова, с вашей точки зрения, основная роль и задача депутата?

— Я уже говорила о несовершенстве диалога власти и граждан. На мой взгляд, именно депутат — то связующее звено, которое способно изменить создавшееся положение дел. Депутат, если он активно работает с жителями территории, знает все проблемы, волнующие людей, может эффективно донести мнение граждан до исполнительной власти, а также изменить ситуацию на законодательном уровне. И в свою очередь власти через депутата могут что-то разъяснить людям, узнать позицию общества по какому-то решению или вопросу, обеспечить информирование. Это очень важно, ведь сейчас депутат — ключевое звено в коммуникации власти и граждан. Почему эта коммуникация так важна?

Дело в том, что у нас в стране уровень доверия к различным институтам — органам власти, бизнесу, банкам, СМИ и так далее — довольно низкий. Между тем именно доверие к социальным институтам (в первую очередь — органам власти) служит основой развития общества, укрепления экономики, повышения качества жизни людей в городах и сёлах.

Ведь благодаря доверию мы можем объединяться, разрабатывать стратегические проекты и строить долгосрочные планы. Сейчас правительство страны рассчитывает повысить уровень доверия граждан через внедрение народного бюджетирования. Начинание прекрасное: люди могут сами решать, на что потратить средства местного бюджета, но как много наших сограждан знает о такой возможности? Уверена: единицы. Потому что информированию об этой возможности уделяется недостаточно сил, действуются не все ресурсы. И так практически в каждом важном для развития нашего общества вопросе.

Первоочередная задача депутата — организовать условия для создания полноценного информационного поля, из которого жители смогут получить достоверные знания о деятельности органов власти и других социальных институтов. Власть должна стать максимально открытой для взаимодействия с гражданскими инициативами.



Активисты ЛДПР организовали движение добровольцев по всей Новосибирской области.

Пять правил счастья в семье



Наталия Красовская считает, что семья – главное достояние государства.

Наталия Красовская активно поддерживает инициативы, связанные с материнством и детством.

По её мнению, только достойная безбедная жизнь каждой семьи является залогом процветания всего государства в целом. Кроме того, что Наталия Красовская – успешный и эффективный политик, она ещё и компетентный специалист в области психологии: кандидат психологических наук, преподаватель. И она уверена: кроме материальных и социальных благ, в семье должен быть и психологический комфорт.

Наталия Рудольфовна дала молодым семьям советы, как сохранить взаимную любовь и построить по-настоящему крепкие отношения.

Итак, пять правил счастливой семейной жизни от депутата ЛДПР:

♦ Большую роль в семье играет **крепкая дружба**. Поэтому первое правило для семейной пары – быть друзьями.

♦ Второе правило – **взаимный интерес**. Это означает, что в отношениях нужно всегда искать пути, как быть интересным партнёру и создавать для него стимулы быть

интересным вам.

♦ Третье правило – **работа со своими эмоциями**. Нельзя допускать разрушение отношений жёсткими реакциями, например, ревностью. Важно учиться контролировать себя и выводить на первый план доверие к партнёру.

♦ Четвёртое правило требует от партнёров **заботы о своём физическом здоровье**.

♦ Пятое правило – призывает прислушаться к собственным **чувствам**: важно строить свою семью именно с тем человеком, с которым хочется разделить всю жизнь.

Почти полвека

Одному из знаковых культурных учреждений Новосибирска – Областной юношеской библиотеке исполнилось 45 лет.

Наталия Красовская, вице-спикер Законодательного собрания Новосибирской области, руководитель фракции ЛДПР, сердечно поздравила учреждение с юбилеем. «Библиотеки в нашей стране всегда играли особую роль. Мы десятилетиями несём звание самой читающей страны мира, и это, конечно, заслуга наших библиотек, – сказала депутат. – Такие ключевые для России сферы, как наука и образование, немыслимы без процветания библиотек».

Наталия Красовская в приветственном слове также отметила особую роль юношеской библиотеки в воспитании подрастающего поколения, в самоопределении и профориентации молодых жителей Новосибирска.

«Позвольте от лица Законодательного собрания Новосибирской области поздравить библиотеку со славным юбилеем! Я убеждена, что роль юношеской библиотеки для Новосибирска будет лишь возрастать», – заключила вице-спикер регионального парламента.



Депутат вручила благодарственные письма. Среди награждённых – и главный библиотекарь отдела рекламно-информационной деятельности Анжелика Валентиновна Доценко.



Наталия Красовская поздравила коллектив библиотеки с юбилеем.

Не дадим переписать историю!

Всё чаще в информационном пространстве внешние силы пытаются пересмотреть итоги Второй мировой войны.

Депутат Законодательного собрания Новосибирской области Наталия Красовская выразила свою точку зрения на этот счёт: «Внешние силы пытаются не только очернить имидж России, но и радикально перестроить наше сознание. У каждого народа есть основополагающие, опорные столпы мировоззрения, и героическая роль советского народа в победе над фашизмом для нас – один из таких столпов. Те, кто приравнивает “советский режим” к гитлеровскому, пытаются лишить нас духовной основы героического прошлого. Запад, безусловно, хотел бы видеть Россию будущего безвольной и бесправной, отдающей за бесценок свои сырьевые ресурсы».

По словам Наталии Красовской, западные



пропагандисты хотят изменить мировое геополитическое мышление. Чтобы противостоять попыткам переписать историю, Россия уже начала применять меры.

«Предотвратить фальсификацию истории призваны новейшие поправки в Конституцию России, подобные положения есть в Стратегии национальной безопасности и Концепции

внешней политики нашей страны, а Уголовный кодекс РФ кriminalизирует любую реабилитацию нацизма. Новое понятие “мнемонической безопасности” постулирует необходимость обезопасить память народа о собственной истории. На это сегодня нацелены не только политики, но и общественные институты», – заключила вице-спикер.

Серьёзный вопрос

Вице-спикер Законодательного собрания Новосибирской области и руководитель фракции ЛДПР Наталия Красовская намерена вплотную заняться проблемой новосибирских собаководов.

«На встрече с жителями Заельцовского района обсуждали насущную для многих горожан проблему – практическое отсутствие мест для выгула собак. Эта проблема провоцирует постоянные конфликты между владельцами животных и теми, кто возмущается выгулом домашних питомцев во дворах и скверах. Проблема многогранная. И решать её нужно в диалоге всех сторон



Наталия Красовская на встрече с владельцами собак в Заельцовском районе.

при активной позиции властей», – заявила Наталия Красовская.

Отметим, что в городских дворах пока превалируют таблички «Выгул собак запрещён!», а вот специальных территорий, предназначенных для собаководов, очень мало. Кроме того, лишь единичные площадки, если они есть, оснащены так называемыми дог-боксами – контейнерами с бесплатными пакетами и баком для временного хранения отходов жизнедеятельности животных.

«Мы должны наконец начать решать подобные вопросы», – сказала Наталия Красовская. – От них нельзя отмахнуться, если мы хотим, чтобы общественные пространства в нашем городе были организованы более цивилизованно».

Прежде всего – социально значимые объекты



Благодаря содействию депутата Законодательного собрания Новосибирской области Наталии Красовской во многих населённых пунктах региона были решены самые насущные вопросы.

Средства депутатского фонда выделялись, прежде всего, на социально значимые объекты – например, детские образовательные учреждения. Не секрет, что у них немало нужд, и естественно, что решение этих проблем должно быть в приоритете, ведь речь о наших детях, – объясняет Наталия Рудольфовна.

Так, был произведён ремонт входной группы в здании средней общеобразовательной школы села Ташара Мошковского района. Но ремонт этим не ограничился — ещё полностью заменили половую плитку в школьном холле.

Также в Мошковском районе в школе села Дубровино наконец появились новые окна, а для площадки детского сада приобретены малые игровые формы.

В Болотниковском районе в селе Кунчурук на средства депутатского фонда произведён ремонт крыши детского сада. А в посёлке Новобибеево для ограждения

территории детской площадки в переулке Мирный приобретены необходимые материалы.

В Болотниковском районе, кроме прочего, оказана серьёзная поддержка Таганаевской школе. На её материально-техническое оснащение выделено 600 тысяч рублей, – рассказывает депутат.

Всё перечисленное — только несколько примеров активной помощи Наталии Красовской сельским образовательным учреждениям. Помимо этого, конечно, решались и многие другие вопросы.

Пока в наших сельских районах, к сожалению, много проблем, касающихся местных дорог и организации уличного освещения. Именно по этим вопросам больше всего обращались жители. И безусловно, нужно всё это приводить в порядок — как в небольших поселениях, так и в райцентрах, где тоже порой требуется депутатская поддержка. В Мошково, к примеру, была проблема с уличным освещением на улице Горной. Теперь этот вопрос с повестки снят, — приводят примеры Наталия Красовская.

ЮРИДИЧЕСКИЙ ЛИКБЕЗ

Всё о выплатах алиментов

Куда обратиться о взыскании алиментов, кто может подать заявление в суд и как рассчитывается сумма на содержание несовершеннолетнего ребёнка?

В соответствии с пунктом 1 статьи 80 СК РФ, родители обязаны содержать своих несовершеннолетних детей, при этом порядок и форма предоставления содержания несовершеннолетним детям определяются родителями самостоятельно. В случае если родители не предоставляют содержание своим несовершеннолетним детям, средства на содержание несовершеннолетних детей (алименты) взыскиваются с родителей в судебном порядке (пункт 2 статьи 80 СК РФ).

Уплата родителем средств на содержание ребёнка в добровольном порядке при отсутствии нотариально удостоверенного соглашения об уплате алиментов не является препятствием для рассмотрения судом требования о взыскании алиментов.

С заявлением о взыскании алиментов на несовершеннолетнего ребёнка вправе обратиться в суд:

- один из родителей ребёнка;
- опекун (попечитель) ребёнка;
- приёмные родители;
- усыновитель, если усыновление произведено одним лицом при сохранении личных неимущественных и имущественных прав и обязанностей ребёнка с другим родителем;
- организация для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, выполняющая обязанности опекуна или попечителя органа опеки и попечительства.

С учётом того, что в силу статьи 47 СК РФ основанием возникновения алиментной обязанности родителей в отношении детей является происхождение детей, удостоверенное в установленном законом порядке, при обращении в суд с



требованием о взыскании алиментов на несовершеннолетнего ребёнка заявитель представляет доказательства, подтверждающие, что лицо, с которого подлежат взысканию алименты, является родителем ребёнка.

Требование о взыскании средств на содержание несовершеннолетнего ребёнка может быть предъявлено в суд до достижения ребёнком возраста восемнадцати лет либо до приобретения им полной дееспособности в результате эмансипации или вступления в брак.

Если на момент подачи в суд заявления ребёнок достиг возраста восемнадцати лет либо приобрёл полную дееспособность до достижения указанного возраста в результате эмансипации или вступления в брак, судья отказывает в принятии заявления, а, если исковое производство по делу возбуждено, суд прекращает производство по делу в соответствии с абзацем вторым статьи 220 ГПК РФ.

При отсутствии соглашения об уплате алиментов алименты на несовершеннолетних детей взыскиваются судом с их родителей ежемесячно в размере: на одного ребёнка — одной четверти, на двух детей — одной трети, на трёх и более де-

тей — половины заработка и (или) иного дохода родителей.

Размер этих долей может быть уменьшен или увеличен судом с учётом материального или семейного положения сторон и иных заслуживающих внимания обстоятельств.

Виды заработка и (или) иного дохода, которые получают родители в рублях и (или) в иностранной валюте и из которых производится удержание алиментов, взыскиваемых на несовершеннолетних детей в соответствии со статьёй 81 настоящего Кодекса, определяются Правительством Российской Федерации.

При отсутствии соглашения родителей об уплате алиментов на несовершеннолетних детей и в случаях, если родитель, обязаный уплачивать алименты, имеет нерегулярный, меняющийся заработок и (или) иной доход, либо если этот родитель получает заработок и (или) иной доход полностью или частично в натуре или в иностранной валюте, либо если у него отсутствует заработка и (или) иной доход, а также в других случаях, если взыскание алиментов в долевом отношении к заработку и (или) иному доходу родителя невозможно, затруднительно или

существенно нарушает интересы одной из сторон, суд вправе определить размер алиментов, взыскиваемых ежемесячно, в твёрдой денежной сумме или одновременно в долях (в соответствии со статьёй 81 настоящего Кодекса) и в твёрдой денежной сумме.

Размер твёрдой денежной суммы определяется судом исходя из максимально возможного сохранения ребёнку прежнего уровня его обеспечения с учётом материального и семейного положения сторон и других заслуживающих внимания обстоятельств.

Также право на получение алиментов от родителей имеют и совершеннолетние дети. Условиями получения таких выплат являются нетрудоспособность и нуждаемость ребёнка (п. 1 ст. 85 СК РФ). К числу лиц, являющихся нетрудоспособными, относятся инвалиды, которым в зависимости от степени расстройства функций организма устанавливается группа инвалидности (I, II и III группа).

Нетрудоспособность при отсутствии признака нуждаемости, как и нуждаемость при отсутствии нетрудоспособности, недостаточна для присуждения алиментов в пользу совершеннолетних граждан. Иными словами, взыскание алиментов на совершеннолетнего ребёнка возможно, если он является одновременно нуждающимся в помощи и нетрудоспособным.

Трудоспособные совершеннолетние лица старше восемнадцати лет, обучающиеся по очной форме по основным образовательным программам в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, не относятся к лицам, имеющим право на алименты. Законодательством не предусмотрена обязанность родителей содержать таких детей (п. 38 Постановления Пленума Верховного Суда РФ №56; абз. 17 разд. IV Обзора судебной практики, утв. Президиумом Верховного Суда РФ 13.05.2015).